



**MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE**  
**CABINET SECRETAR DE STAT**  
Nr. 505924/3...07-2009

Nr. 5337 DRP  
Data 06.07.2009

Str. Apolodor nr. 17  
sector 5, București  
Tel : +021 319 97 59  
Fax : +021 319 98 18

**Domnului Victor Ponta**  
**Ministru pentru Relația cu Parlamentul**  
**Guvernul României**

— 883A —

*Stimate domnule ministru,*

Referitor la întrebarea formulată de către domnul deputat Mircea Giurgiu, transmisă prin adresa dumneavoastră nr. 4742/DRP/18.06.2009, care are ca obiect solicitarea adresată Ministerului Finanțelor Publice privind stadiul procesului de despăgubire a celor care și-au transferat de la C.E.C. S.A. la Banca Română pentru Dezvoltare depozitele constituite în vederea achiziționării de autoturisme, vă comunicăm următoarele:

Situația deponenților de sume destinate achiziționării de autoturisme, care și-au transferat depozitele de la Casa de Economii și Consemnațiuni C.E.C.- S.A. la B.R.D. S.A. intră sub incidența prevederilor art.1<sup>^</sup>1 din Legea nr.232/2008 pentru aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.156/2007 privind despăgubirea persoanelor fizice care au constituit depozite la Casa de Economii și Consemnațiuni C.E.C.- S.A. în vederea achiziționării de autoturisme, însă dispozițiile acestea nu pot fi aplicate întrucât nu există condițiile tehnice necesare, în sensul că, până în prezent, B.R.D. Groupe Societe Generale nu a comunicat Ministerului Finanțelor Publice date certe privind numărul deponenților și valoarea totală a despăgubirii.

Astfel, cunoașterea numărului deponenților care și-au transferat de la C.E.C. S.A. la B.R.D. S.A. depozitele constituite în vederea achiziționării de autoturisme și care îndeplinesc condiția neafectării soldului inițial, precum și a sumei exacte reprezentând valoarea totală a despăgubirilor reprezintă condiții *sine qua non* pentru inițierea și promovarea unui proiect de act normativ de acordare de despăgubiri și pentru această categorie de persoane fizice.

Având în vedere dispozițiile mai sus enunțate, Ministerul Finanțelor Publice s-a adresat în repetate rânduri B.R.D. Groupe Societe Generale solicitându-i să procedeze la identificarea conturilor active aparținând deponenților de sume pentru achiziționarea de autoturisme, transferate de la C.E.C. Bank, care îndeplinesc condiția neafectării soldului inițial și să comunice pe propria răspundere atât numărul depozitelor eligibile cât și valoarea totală a despăgubirii.

Urmare solicitărilor formulate, prin scrisorile nr. 1080/21.11.2008 și 191/11.03.2009. B.R.D. Groupe Societe Generale, a transmis date care nu identifică cu certitudine numărului de conturi eligibile și valoarea despăgubirii determinate în condițiile prevederilor O.U.G. nr. 156/2007 privind despăgubirea

persoanelor fizice care au constituit depozite la Casa de Economii și Consemnațiuni C.E.C. – S.A. în vederea achiziționării de autoturisme.

Prin scrisoarea nr. 170/23.04.2009, B.R.D. Groupe Societe Generale a comunicat Ministerului Finanțelor Publice că APAR a depus la Judecătoria Sector 1 o cerere pentru asigurare dovezi prin care se solicită instanței de judecată încuviințarea numirii unui expert contabil judiciar și a efectuării unei expertize contabile care , în raport cu evidențele bancii și dosarele depuse de persoanele fizice la B.R.D. S.A., raportate la prevederile O.U.G. nr. 156/2007, să răspundă la următoarele obiective:

- care sunt persoanele/categoriile de persoane eligibile să beneficieze de despăgubirile acordate de statul român prin OUG nr.156/2007;
- care este cuantumul total al despăgubirilor în raport de legea aplicabilă.

Totodată, potrivit dispozițiilor art. 4 O.U.G. nr.156/2007, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.232/2008, Ministerului Finanțelor Publice îi revine responsabilitatea asigurării resurselor financiare prin emisiunea și răscumpărarea titlurilor de stat, iar **„întreaga responsabilitate pentru realitatea și corectitudinea sumelor reprezentând valoarea despăgubirilor, precum și pentru aducerea la îndeplinire a acțiunii de despăgubire efectivă a persoanelor fizice beneficiare ale acestora”** revine **B.R.D. Groupe Societe Generale**.

În considerarea argumentelor prezentate , având în vedere dispozițiile art.111 alin1) din O.U.G. nr.99/2006. (“instituția de credit este obligată să păstreze confidențialitatea asupra tuturor faptelor, datelor și informațiilor referitoare la activitatea desfășurată, precum și asupra oricărui fapt, dată sau informație, aflate la dispoziția sa, care privesc persoana, proprietatea, activitatea, afacerea, relațiile personale sau de afaceri ale clienților ori informații referitoare la conturile clienților – solduri, rulaje, operațiuni derulate -, la serviciile prestate sau la contractele încheiate cu clienții.”) coroborate cu prevederile O.U.G.nr. 156/2007, vă comunicăm faptul că **Ministerul Finanțelor Publice nu poate proceda la inițierea unui proiect de act normativ** privind acordarea de despăgubiri persoanelor fizice care și-au transferat de la C.E.C. – S.A. la B.R.D. S.A. depozitele constituite în vederea achiziționării de autoturisme, **fară cunoașterea exactă a numărului deponenților și a valorii despăgubirilor aferente acestora, iar determinarea și transmiterea acestora este exclusiv în responsabilitatea B.R.D. Groupe Societe Generale.**

Fața de cele prezentate , vă comunicăm că de îndată ce B.R.D. Groupe Societe Generale va transmite datele constând în numărul de deponenți eligibili care au dreptul la despăgubire și valoarea totală a despăgubirii, determinate în conformitate cu dispozițiile OUG nr. 156/2007, Ministerul Finanțelor Publice va proceda la inițierea unui proiect de act normativ.

Cu stimă,

**p. Ministrul finanțelor publice**

**Bogdan Alexandru Drăgoi**

**Secretar de Stat**

